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ATA DA 14º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUN
ICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA QUATR
O DE MAIO 

DE DOIS MIL E QUINZZE (04-05-2015): : 

Às dezesseis horas e quinze minutos, do dia quatro de maio de dois mi
l.e quinze, 

no plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo
 vereador Antônio 

Marcos Ramos de Freitas, que contou com a presença dos dema
is Vereadores e 

que firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presenças e tomaram 

assento no Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, 

havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os traba
lhos. Logo 

após, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da 13º Reunião 

Ordinária, realizada no dia vinte e sete de abril de dois mil e qu
inze. Após 

leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo declara
da aprovada 

com as seguintes ressalvas: a vereadora Daniely Cristina Alv
es não esteve 

presente na reunião, porém sua ausência foi justificada. O Vereador Pedro 

César Nunes solicitou que fosse registrado na ata que qua
ndo o Sr. Luis 

Otávio afirmou que o turista não tem estacionamento, o Ver
eador disse em 

contrapartida que basta o Sr. Luis Otávio abra o estacionamento do 

Terminal Turístico, já que seu fechamento foi um pedido da própria 

AGTURB aão Ministério Público que cedeu a liminar judicial. O P
residente 

convidou o Assessor Técnico Edvaldo Andrade e o Ex-vereador dest
a Casa José 

Antunes Vieira para comporem o plenário. Logo após, ele solicitou 
ao Secretário 

que realizasse a leitura das correspondências. Dentre elas, a notifica
ção judicial 

do Ministério Público (MP) solicitando que não sejam instalados pa
lcos na Praça 

Minas Gerais para os festejos do Festival da Vida. E caso o muni
cípio queira 

realizar o evento no local que seja apresentado um estudo de impacto a
mbiental, o 

qual passará por uma análise do MP. Em seguida, o Presidente pediu ao 

Secretário que procedesse a leitura do seguinte Projeto de Resolução: 

nº02/2015, de autoria da Mesa Diretora, “Dispõe sobre a concessão do 

Diploma de Honra ao Mérito Quartel dos Dragões de Nossa Senhora do Carmo, 

— Edição 2015”. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio solicitou que o 

presidente consultasse o plenário para votar o projeto em ún
ica discussão e 

votação. A solicitação foi aceita. Continuando, o Secretário fez a leigra dos 

º 28/2015, de autoria do Vereador Juliano Vasconcelos, re 
Requerimentos: 
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querendo que o Executivo faça uma Audiência Pública para discutir a 

possibilidade de elevação do subdistrito de Águas Claras à categ
oria de distrito; 

nº29/2015, de autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas, requer
 explicação sobre 

a situação em que se encontra o abrigo municipal destinado a ate
nder a demanda 

da população em situação de rua (PSR) e solicitaçãq' de prazo p
ara seu efetivo 

funcionamento; nº30/2015, de autoria dos Vereadores Antôni
o Marcos de Freitas 

e Pedro César Nunes, requerendo Audiência Pública no s
ubdistrito do Barro 

Branco sobre a exploração da pedra sabão, os impactos provocad
os na natureza, 

os estragos feitos nas estradas provocados pelo transporte das em
presas GREIN 

Brasil, OPPS-Mineração e VIAMAR e sobre a forma de recolhimento dos 

impactos devidos ao município. Logo após, o Secretário procede
u à leitura das 

seguintes Indicações: nº226, 227, 228, 229, 230. 231, 232 e 
233/2015, de autoria 

do Vereador Juliano Vasconcelos; nº235, 236, 237, 238, 23
9, 240 e 241, de 

autoria do Vereador Sebastião André de Carvalho; nº242, 2
43, 244 e 245/2015, 

de autoria do Vereador José Jarbas. A reunião ocorreu sem intervalo. O 

Secretário procedeu à leitura dos seguintes Pareceres aos Pro
jetos de Leis: 

Projeto de Lei nº09/2015, de autoria do Prefeito Municipal.«
 Pela ordem, o 

Vereador Geraldo Sales disse que se sente envergonhado a
o falar de água em 

Mariana, uma cidade com tantos recursos, mas com poucos
 investimentos. O 

projeto coloca culpa no cidadão ao estabelecer uma multa que pen
aliza mais uma 

vez o contribuinte pela incompetência administrativa. O Vereado
r assinalou que 

Mariana é rica em manancial hídrico, não se investiu há 
anos em projeto para 

captação deste recurso e toda rede pluvial depara-se com mau cheiro. Ele 

acrescentou que é favorável a hidrometração da água e que o c
idadão pague pelo 

seu excesso de consumo. Adiante, o Vereador alertou que se pode cometer um 

erro ao implantar uma lei que penaliza o povo por incompetência d
e todos eles, de 

forma que o vereador se manifestou contrário ao projeto. Pela or
dem, o Vice- 

presidente Edson Agostinho Carneiro pediu vista do projeto. P
rojeto de Lei 

Complementar nº11/2015, de autoria do Prefeito Municipal. O 
Presidente o 

colocou em única discussão e votação. Pela ordem, o Vereado
r Geraldo Sales 

- pediu vista do projeto; Projeto de Resolução nº02/2015, de 
autoria da Mesa 

Diretora. O Presidente o colocou em única discussão e vot
ação. Pela ordem, o 

Vereador João Bosco Cerceau pediu que no próximo ano, o
s homenageados 
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presidente da Comissão de Direitos Humanos, esclareceu que há policiais de 

Mariana que estão sendo homenageados e que a resolução criada para fazer a 

homenagem estabelece que ela seja feita em âmbito municipal, regional e 

estadual. O projeto foi colocado em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade; Requerimento nº28/2015, de autoria do Vereador Juliano 

Vasconcelos. Pela ordem, o Vereador justificou o motivo do requerimento, 

afirmando que a comunidade de Águas Claras cresceu muito tanto em comércio 

quanto em população. Os moradores anseiam que lá seja considerado distrito. O 

Vereador informou que o governo destina certo recurso para distritos e Águas 

Claras por não pertencer a esta categoria não é contemplada com esse recurso. 

Pela ordem, alguns vereadores parabenizaram a iniciativa de seu colega. O 

Presidente o colocou em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade; Requerimento nº29/2015, de autoria do Vereador Cristiano Vilas 

Boas. Pela ordem, o Vereador justificou o motivo do requerimento, relembrando 

que já foi feita uma audiência pública no inicio do ano a respeito dos moradores 

em situação de rua e na oportunidade o Vice-prefeito Duarte Eustáquio firmou o 

compromisso de que ainda neste primeiro semestre estaria inaugurado o abrigo 

municipal. O Presidente o colocou em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade; Requerimento nº30/2015, de autoria dos 

Vereadores: Antônio Marcos de Freitas e Pedro César Nunes. O Presidente 

justificou o motivo da realização da audiência pública, pois eles estiveram na 

comunidade, a qual trouxe a situação das empresas que retiram de lá a pedra 

sabão e são vários os questionamentos, dentre eles: a questão das empresas 

estarem retirando a pedra sabão perto de uma nascente de água que abastece parte 

da comunidade; a questão dos caminhões transitarem no asfalto feito 

recentemente. Além dos impactos ambientais teria a falta de retorno para a 

comunidade que é mínima, zero. Pela ordem, alguns vereadores parabenizaram os 

autores do requerimento e reconheceram a demanda dessa audiência para resolver 

os problemas da comunidade e a falta de retorno para com ela. Pela ordem, o 

Vereador Sebastião André de Carvalho pediu para que fosse incluída nos temas 

da audiência a questão do campo, pois o pessoal de Barro Branco vai jogar bola 

em João Magalhães. Pela ordem, o Vereador José Jarbas sugeriu que o SASU e o 

SAAE fossem convidados para participarem da audiência. Pela ordem, o 

Vereador Geraldo Sales pediu.ao presidente que convidasse o Secretário do Meio 
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Ambiente e o Secretário de Agricultura para informarem o que foi feito pelo 

município em relação ao Plano de Agricultura Rural (PAR) e o que o município 

irá fazer para ajudar na elaboração desse plano. O Vereador informou que todos 

os produtores, trabalhadores e proprietários rurais deveriam até o fim deste mês 

apresentar o plano e parece que o governo federal vai estender o prazo para mais 

um ano. Pela ordem, o Vereador Sebastião André de Carvalho disse qué não tem 

5% do pessoal cadastrado e disse que esteve com a Federação em Belo Horizonte, 

em que ficou decidido que seria nomeado um técnico, esperando agora apenas a 

programação para iniciar os trabalhos. Pela ordem, o Vereador Pedro César 

Nunes questionou que as empresas estão querendo que o município doe terrenos 

para que se instalem. Segundo ele, elas têm que procurar uma área e adquiri-la, 

porque já foi feito uma vez com Coca-Cola, pegou-se uma área maravilhosa do 

município e doou para a empresa ainda no governo de João Ramos. Na época, foi 

feito um termo de ajustamento entre o município e a empresa. A empresa havia 

prometido 80 ou 90 empregos, só viria a direção e os secretários para cidade e o 

restante seriam funcionários de Mariana, porém depois de dois a três meses 

depois da contratação não se encontrava mais ninguém da cidade, dificilmente há 

alguém da cidade, a maioria são todos de fora. Deveria-se parar com doações e 

elaborar um programa para receber as empresas de modo que favoreça a cidade. 

Pela ordem, o Vereador José Jarbas esclareceu que houve um erro em relação a 

empresa Coca-Cola, porém deve-se atrair a vinda das empresas, dando a elas 

incentivos. Ele ressaltou que os contratos com as empresas devem ser bem feitos 

para que não se cometa mais erros e assinalou a importância da presença de 

empresas para gerar empregos na cidade. O Presidente o colocou em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Pela ordem, o Vereador 

Bruno Mól informou a todos os presentes que a educação do município está 

sendo referência nacional, de modo que Elizabeth Cota, Secretária de Educação, 

tomou posse na União de Nacional de Dirigentes Municipais da Educação 

(UNDIME), representando o Estado e a cidade de Mariana no 24º Fórum 

Nacional da UNDIME em Belo Horizonte, sendo eleita como presidente por 

mérito próprio. Ainda, o Vereador acrescentou que esteve no evento Destaque 

Empresarial realizado pelo jornal Ponto Final e disse que ficou surpreendido não 

só pela organização, mas também pela participação efetiva de todos os 

empresários de Mariana, consolidando o evento como um dos maiores da cidade. 
b 

v 
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Por fim, o Vereador parabenizou o jornal pelo profissionalismo e pelo evento, 

pois fomenta a economia e o comércio local. O Presidente parabenizou o jornal e 

a Secretária Elisabeth Cota e acrescentou que não pode deixar de cobrá-la, pois 

ele foi parado por um professor que cobrava uma solução para os professores que 

estão afastados por problemas de saúde e o Procurador do Município e a 

Secretaria de Educação ainda não deram retorno se ifiam incluir esses professores 

no plano de carreira. Pela ordem, o Vereador Cristiano Vilas Boas também 

parabenizou a Sra. Elizabeth e concordou com seu colega sobre a questão de o 

Procurador ainda não ter dado resposta, já que o prazo estabelecido na reunião 

que tiveram já venceu. O Vereador acrescentou que é importante que o executivo 

reveja a situação dos professores, pois são mães e pais de família que estão 

ficando a mercê dos ganhos do plano de carreira. Pela ordem, o Vereador Juliano 

— Vasconcelos parabenizou a Sra. Elizabeth Cota e o jornal Ponto Final e propôs 

uma Menção Honrosa para com o jornal, pois são vinte anos de história e disse ter 

ficado feliz por ter representado a Câmara no evento e de ser considerado pela 

quarta vez o vereador mais atuante. Adiante, o Vereador comentou sobre o ofício 

dos vendedores de flores em Mariana pedindo que não fosse fornecido alvará para 

ambulantes no período do Dias das Mães, pois eles atrapalham as vendas do 

comércio local e pediram que houvesse uma fiscalização a respeito disso. Pela 

:ordem, o Vereador José Jarbas parabenizou a Sra. Elizabeth Cota, sendo um 

momento importante para a cidade. Também o Vereador reforçou a proposta do 

vereador Juliano Vasconcelos de prestar homenagem ao jornal Ponto Final. Pela 

ordem, o Vereador Pedro César Nunes parabenizou a Elizabeth pelo merecido 

posto e o jornal Ponto Final. Em seguida, pela ordem, o Vereador Geraldo Sales 

disse que fez um requerimento no mês passado sobre a folha de pagamento do 

ano de 2014 e agradeceu o Assessor Técnico pela rápida resposta e solicitou que 

se fosse possível o município fornecer os pagamentos feitos de janeiro a abril. 

Prosseguindo a reunião, pela ordem, o Vereador José Jarbas assinalou que veio de 

blusa' preta em protesto contra a atitude do governador do Estado do Paraná. 

Segundo o Vereador, o governador determinou que os policiais tratassem como 

: bandidos os professores que estavam protestando. Foram imagens veiculadas pela 

- imprensa, imagens que estavam saindo da memória devido à história democrática 

do país. O Vereador ressaltou que as pessoas devem ser tratadas muito bem e 

como lembrou alguns especialistas, como podem os policiais bater naqugles que 
À 
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estão educando seus filhos. Ainda, ele assinalou que foi 
um absurdo a atitude do 

governante, pois as pessoas têm o direito de dizer e de
 protestar e de forma 

pacifica devem ser muito bem tratadas. Por fim, o Verea
dor disse que se pode 

discordar de qualquer governante, seja de quem fof, isso é 
um direito conquistado 

a duras penas. E quando um governador determina que se
 bata em professores, ele 

demonstra não ter compromisso com a democracia. Pela ordem, o
 Vereador 

Cristiano Vilas Boas concordou com o seu colega
 e relembrou que alguns ' 

policiais se recusaram a cumprir a ordem do governador, d
e modo que eles foram 

presos. Pela ordem, o Vereador Bruno Mól concordou co
m seus colegas e disse 

que foi lamentável a atuação do governador é disse qu
e é preciso valorizar os 

professores, a educação do município. Ainda, o Veread
or sugeriu que a Casa 

enviasse uma moção de repúdio ao governador. Pela orde
m, o Presidente afirmou 

que fará a moção. Pela ordem, o Vereador Geraldo Sales
 concordou com seus 

colegas e que seja feito uma moção de repúdio pelo a
to do governador. Em 

seguida, o Presidente pediu que o município desse ate
nção à segurança dos 

guardas municipais, pois cada dia está se tornando mais difí
cil seus trabalhos. Por 

fim, ele elogiou a guarda municípal e a polícia militar p
ela atuação na cidade. 

Palavra Livre. Nada mais havendo, o Presidente dec
larou encerrada a Sessão às 

dezoito horas e vinte e cinco minutos. E, para co
nstar, lavrou-se esta Ata que, 


